



乙未年十月廿六
2015年12月7日
星期一

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 首山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

宁波镇海区：“10+X”普惠10多万职工

县市区总工会 品牌工作巡礼

本报讯 记者王海霞报道 近日,宁波状元郎电子科技有限公司的职工李明香在镇海区西电产业园联合工会成立仪式上,收到了来自工会的“大礼包”。打开礼包,里面有工会会员证、徽章、工会章程、工会法、5·1服务卡等十项内容。其中,最让李明香感兴趣的,是他的工会会员证。“今后凭借会员证,我就能享受到职工教育、文化娱乐、保险福利等一系列工会福利了!”

这份入会的“大礼包”和会员享受的诸多福利,就是镇海区总工会带给区内十多万工会会员的“10+X”普惠服务。据区总工会介绍,该项服务以生日祝福、人身保险、互助医疗、文体活动、书籍报刊、健康生活、权益维护、素质提升、优惠服务、节日福利等十个方面为基础,各企业再根据自身职工的需要,添加“X”内容。据了解,目前全区已有700余家企事业单位建立普惠制,惠及10多万职工。

在金丰机械公司,“X”的内容是安全生产。在这里,会定期举行细致入微的安全培训,在车间贴有各种操作的“二维码”。拿手机一扫,如何安全操作一目了然。公司还设置了职工“找茬”奖励。企业内的职工,只要发现了安全隐患并拍照,就可以得到每张10元钱的奖励。

以五个发展理念 引领工会事业创新发展 衢州各级工会学习贯彻五中全会精神

学习贯彻落实 五中全会精神

本报讯 见习记者张泽媛报道 党的十八届五中全会为“十三五”勾勒出清晰蓝图,创新、协调、绿色、开放、共享五个发展理念,在衢州各级工会干部中引起热切关注和热烈反响。大家纷纷表示,要认真学习贯彻党的十八届五中全会精神,以五个发展理念引领工会事业创新发展。

衢州市总工会党组书记、常务副主席应雄指出,五中全会精神内涵丰富、博大精深,全市各级工会要迅速行动,精心组织、认真落实,切实把思想和行动统一到中央精神上来。要把学习五中全会精神与贯彻中央和省委党的群团工作会议精神结合起来,围绕如何在服务中心大局上有所作为,如何在改善职工民生上加大力度,如何在构建和谐劳动关系上发挥应有作用,如何

“走基层、转作风、改文风”活动上有所作为,如何在改善职工民生上加大力度,如何在构建和谐劳动关系上发挥应有作用,如何

“走基层、转作风、改文风”活动上有所作为,如何在改善职工民生上加大力度,如何在构建和谐劳动关系上发挥应有作用,如何

“走基层、转作风、改文风”活动上有所作为,如何在改善职工民生上加大力度,如何在构建和谐劳动关系上发挥应有作用,如何

“走基层、转作风、改文风”活动上有所作为,如何在改善职工民生上加大力度,如何在构建和谐劳动关系上发挥应有作用,如何

“走基层、转作风、改文风”活动上有所作为,如何在改善职工民生上加大力度,如何在构建和谐劳动关系上发挥应有作用,如何

“走基层、转作风、改文风”活动上有所作为,如何在改善职工民生上加大力度,如何在构建和谐劳动关系上发挥应有作用,如何

“走基层、转作风、改文风”活动上有所作为,如何在改善职工民生上加大力度,如何在构建和谐劳动关系上发挥应有作用,如何

“走基层、转作风、改文风”活动上有所作为,如何在改善职工民生上加大力度,如何在构建和谐劳动关系上发挥应有作用,如何

欠薪1.91万 坐牢7个月 金华曝光6起恶意欠薪犯罪案例

酬,发还给各受害人。

包工头欠薪168万元逃匿

2014年7月至2015年1月,包工头俞某分别向浙江新华建设有限公司、永康市洪盛建筑公司、永康市第二建筑工程有限公司承包了多处工程。今年1月底,俞某在欠100名人工工资168万余元的情况下,逃离永康。浙江新华建设有限公司等只好先垫付大部分拖欠的工资。2015年3月3日,俞某被抓获执行刑事拘留,同年4月8日被依法逮捕。法院审理后判处俞某有期徒刑1年6个月,并处罚金15万元。

有钱消费没钱付工资

许某系兰溪市诺驰帘布加工厂负责人,兰溪市诺驰自行车配件有限公司的法定代表人,先后雇佣了田某、郑某、于某等人工,后公司经营状况出现问题,未能足额支付公司员工的劳动报酬。公司员工多次向其催讨工资未果,谢某为达到不支付劳动报酬的目的,于2014年3月15日将公司搬至义乌市某小区,并更换手机号。截至法

院判决前,谢某共拖欠田某等人工资1.91万元,经劳动监察部门催讨,已支付人民币1.05万元。法院判处该公司、谢某构成拒不支付劳动报酬罪,对该公司处罚金1万元,判处谢某有期徒刑7个月,并处罚金1000元。

经营不善欠薪后玩失联

李某,家住东阳市,原先在东阳市横店镇经营五德堂红木家具厂。2013年8月份前后,李某因经营不善,拖欠15名职工工资共计17.11万元。东阳市人力资源和社会保障局于2013年8月9日依法以限期改正指令书责令李某限期支付工资,同年9月18日以行政处理决定书责令李某支付工资并加付经济赔偿金,但李某不仅拒不支付,还采取变更联系方式、出逃的手段逃避。案发后,李某亲属替其上交所欠劳动报酬。法院审理后认为,被告人李某犯拒不支付劳动报酬罪,判处其有期徒刑8个月,缓刑1年2个月,并处罚金1万元。

承包经营欠薪一走了之

2014年10月,陈某承包经营的武义县益民电镀厂一个车间,因资金周转困难停产,共拖欠车间25名职工工资近19万元,随后陈某失去联系。2014年11月24日,武义县人力资源和社会保障局采用书面公告张贴方式送达劳动保障监察限期改正指令书,责令陈某于2014年11月27日前支付拖欠的职工工资。今年1月13日,陈某家属才将所拖欠的工资支付给职工,并取得了职工的谅解。法院认为,陈某以逃避方法逃避支付劳动者的劳动报酬,数额较大,在政府有关部门责令其支付后仍然拖欠,其行为已构成拒不支付劳动报酬罪,判处其有期徒刑8个月,缓刑1年2个月,并处罚金1万元。

专家提醒:如果发生了拖欠工资案件,劳动者一定要理性维权,及时向有关部门投诉反映,以便尽快追回工资;用工一方则要正确面对,积极配合相关部门查处,同时积极履行支付工资义务,绝不能逃避。

省工会系统开展国家宪法日系列宣传活动 为3000职工送去法律知识

本报讯 见习记者张泽媛报道 “企业改制买断工龄,补偿费用如何计算?”“退休人员退休后再工作,是否受《劳动法》保护?”12月4日上午,滨江东方通信科技园A座大厅内人头攒动,职工就自己关心的法律问题进行咨询。

今年12月4日,是我国第2个国家宪法日暨第15个全国法制宣传日。为了进一步增强工会干部职工的法治观念,更好地关心企业发展、关爱职工群众的利益,4日上午,浙江省工会系统走进普天东方通信集团有限公司所属

滨江东方通信科技园,开展国家宪法日暨法制宣传日系列宣传活动,为园区3000余名职工送去法律知识。

省总工会法律工作部吴进州以我局当下劳动关系为大背景,又紧密结合工会现有的实际情况,并结合多年的法律工作经验,以案说法,与会者表示受益匪浅。

除了法律讲座,省工会系统还为职工提供法律咨询服务。记者现场看到,法制宣传海报图文并茂,引人驻足观看。法律咨询台围满了前来咨询的职工,法律读本、宣传册免费发放。



省总工会工作人员进企业解答职工咨询,普及劳动法等法律常识。

记者周金友 摄

本报报道受到温岭市总工会高度重视 召开现场会推广 大溪镇依法建会新举措

本报讯 记者孟万成 通讯员李艳、吴钰聃报道 11月6日,本报头版头条以《“三部曲”组建企业工会成效显著》为题报道了温岭市大溪镇总工会在依法组建企业工会过程中,创新组建举措,敢于亮剑,取得良好效果,受到了温岭市总工会的高度重视。日前,温岭市总工会在大溪镇召开依法组建企业工会现场会,进一步推广大溪镇依法建会新举措,使其成为全市组建工会的亮点。

会上,大溪镇总工会主席陈宜彪介绍了依法组建工会中的创新举措和先进经验。对今年新增的19家2000万元上规模企业走出依法组建企业工会“三部曲”:向应当建立而未建工会企业发出《依法组建工会通知书》,讲清规模企业必须组建工会的意义以及依法组建企业工会的好处;镇总工会及时下到企业指导组建工作,对不愿组建工会的企业发出《限期组建通知书》,明确告知逾期不建立的,将负法律责任。最近,实现了19家新增规模企业全部依法建立企业工会,取得明显成效。

与会的16个乡镇(街道)工会主席畅所欲言,各抒己见,针对依法建会问题展开探讨,达成如下共识:

创新举措只能借鉴不能照搬,变被动建会为主动。工会组建工作年年进

行,以往都是市总下发组建任务,工会主席根据任务数一家家跑。依法组建工会是当务之急,是每个工会主席的本职工作。真正从每年的任务数,转变成依法推广的组建工作意义重大。不仅可以解决工会工作者少,没有精力一家家走访的弊端,而且能快速有效地组建工会,壮大工会队伍。

建会后程序依然存在,依法要到位。在同意组建工会的企业,是否都举行了职工大会?是否经过民主选举产生工会主席?所有的章程是否都有理有据,并都一一实现?只有这一系列问题得到完全解决,才能真正完善依法建会程序,才能使职工的合法权益不再空设,而是得到合法保障。

工会宣传要充分到位。导致企业排斥组建工会的原因很多,其中重要的一点还是宣传不到位。应多利用短信网络等新媒体,快速有效推广传播工会信息,如:杜绝欠薪、依法建会等公益性短信短语可以多进入职工群众的视野,提高他们的建会意识和维权意识。

点对点走基层 “省总工会基层联系点”系列报道

美在运动 舞出精彩



本报见习记者张泽媛报道 为积极推动物联网+时代体现工会工作的群众性,如何在加强基层组织方面狠下功夫等几个方面做好深化文章。打好组合拳、出好整合牌,在带领和引导职工建功立业、改善职工民生、依法科学维护职工权益、凝聚职工思想和加强自身建设上精准发力。

常山县总工会党组书记、常务副主席程鸿星表示:“要切实加强职工思想引领,培育和强化职工的社会主义核心价值观;优

化职工服务,深入生产一线,想在职工前面、解决实际问题;推

动创业创新,打造新平台、设置新载体、出台新机制;全面加强

自身建设,团结动员广大职工积

极投身‘四个全面’的伟大实践,

在推动常山‘实力工业、休闲城

市、美丽乡村’三大战略目标实

现的进程中发挥工会的独特优

势,为‘十三五’开好局。”

“我们期待‘十三五’是中国经

济发展走上‘绿色化’快车道的五

年。也期待安全生产形势更

加稳定,企业发展更加稳定。”

浙江常山纺织有限责任公司江笑平表示。

让“走转改”成为新常态

本报和桐庐县总工会共建记者走基层实践基地



本报总编辑傅建成、桐庐县总工会主席滕建明共同为“本报记者走基层实践基地”揭牌。

记者周金友 摄

气,基层工会、一线职工声音的传递更为通畅。

近年来,桐庐工会围绕“党政所需,职工所求”这一工会工作的出发点和落脚点,先后实施了“劳模积分制评价”、“技术保姆进企业”、“职工大学进工厂”等系

列创新项目。与此同时,

工会引领下的企业文化建设也风生水起、亮点纷呈。

基地建成后,本报将派记者通

过蹲点式、跟踪式采访,深度

解读当地具有地域特色和推

广价值的创新项目,挖掘基

层工会工作的精彩亮点,并

在当地建立完善一支通讯员

队伍,壮大基层工会宣传报

道力量。

在揭牌仪式上,本报总编辑傅建成表示,服务工会、服务职工是浙江工人日报的“第一职责”,建立“本报记者走基层实践基地”是进一步建好浙江工会宣传阵地的客观要求,是进一步体现工作重心下沉,贴近基层、走进一线的创新之举。今年以来,浙江工人日报推出的一系列“记者走基层”报道得到了省新闻出版广电局等上级部门的充分

肯定。他希望随着基地的建

设和完善,进一步打响“工报

记者走基层”品牌,让“走转改”成为工报新常态。

桐庐县总工会主席滕建明表示,桐庐有1823个基层工委,15.8万工会会员,报道基层工会的生动实践,展现基层工会的创新亮点,对于进一步保持和增强工会工作政治性、先进性、群众性有着深刻的意义。他希望双方共同努力,把基地建设成为面向基层一线的窗口,推介工会创新的平台。

雨雪后气温回升 周三起全省转雨

本报讯 记者吴晓静报道 上周,省内部分地区迎来了今年冬天的第一场降雪。据省气象台监测,降雪主要出现在杭州中北部和湖州南部地区,昨天8时积雪深度临安13厘米、杭州主城区8厘米。浙中南地区则出现了大雨暴雨天气。

昨天开始,我省各地雨雪止,今明天以多

云天气为主。9日起全省转雨。据省气象台

预计,雨雪止后气温回升将较快,平原地区积雪将快速融化,对交通的不利影响结束,但山区消融较慢,需继续加强防范。

今天早晨西北山区最低温度在零度左右,局部有薄冰。沿海地区最低温度5℃~7℃,最高温度15℃~17℃;其他地区最低温度2℃~4℃,最高温度11℃~13℃。

昨天开始,我省各地雨雪止,今明天以多

云天气为主。9日起全省转雨。据省气象台